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AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A OCTOGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA, E COM A PRESENÇA DOS VEREADORES ADRIANA 

COCCI DE MORAES CASTRO, PEDRO GILMAR NOGUEIRA E CLODOALDO NEPOMUCENO 

PINTO JÚNIOR. AUSÊNCIA DOS VEREADORES WILSON ROBERTO DAVID MOTA, JOSUÉ 

DE OLIVEIRA KERSTEN, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, VEREADORA 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, PROCEDEU A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. E, EM 

SEGUIDA, FEZ A LEITURA DO SALMO CENTO E VINTE E OITO. NA SEQUÊNCIA, O 

SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, FEZ A LEITURA 

DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 1726/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL; REQUERIMENTO Nº 02/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA; REQUERIMENTOS Nº 04/2015, 05/2015, Nº 06/2015, 07/2015, Nº 

08/2015, 09/2015, Nº 10/2015, 11/2015, Nº 12/2015, 13/2015, Nº 14/2015, 15/2015, Nº 16/2015, 

17/2015, Nº 18/2015, 19/2015, Nº 20/2015, Nº 21/2015 E Nº 22/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA; E JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES WILSON ROBERTO DAVID MOTA E PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. 

EM SEGUIDA, A PRIMEIRA-SECRETÁRIA ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. DANDO 

SEQUÊNCIA À SESSÃO, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, E COMO 

PRIMEIRA INSCRITA, A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO COLOCOU 

SEU GABINETE NA CÂMARA À DISPOSIÇÃO DOS PROFESSORES ESTADUAIS, BEM COMO, 

AFIRMOU QUE EM SEU TRABALHO COMO VEREADORA APOIA A LUTA DA CATEGORIA, E 

DISSE QUE, MUITAS VEZES, O VEREADOR SE ENCONTRA NUMA SITUAÇÃO EM QUE NÃO 

PODE FAZER MUITO, MAS O QUE DEPENDER DA VEREADORA ELA ESTARÁ AO LADO DOS 

PROFESSORES, LEMBRANDO QUE TAMBÉM ESTEVE, JUNTAMENTE COM SUA EQUIPE, 

NA MANIFESTAÇÃO REALIZADA EM CURITIBA, E DISSE QUE REGISTRA SEU APOIO A 

TODOS OS PROFESSORES, PORQUE O QUE ESTÁ ACONTECENDO COM A EDUCAÇÃO NO 

PARANÁ E COM OS PROFESSORES DO ESTADO É UM ABSURDO VERGONHOSO. COMO 
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SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR ALEX NOGUEIRA RELATOU SUA REUNIÃO COM OS 

SENHORES IDERSON E CARLOS, PRESENTES NA SESSÃO, A RESPEITO DE SEU 

ENCONTRO COM O DEPUTADO PAULO LITRO EM UM EVENTO NA REGIÃO RURAL DE 

FORMIGUEIRO, EM ARAUCÁRIA, E JUSTIFICOU QUE, À PEDIDO DE ALGUNS 

PROFESSORES, HAVIA MARCADO UMA AUDIÊNCIA COM O REFERIDO DEPUTADO, QUE O 

VEREADOR APOIOU NAS ÚLTIMAS ELEIÇÕES, E QUE O PEDIDO FORA FEITO COM O 

INTERESSE DE APOIAMENTO PARA A RESOLUÇÃO DA SITUAÇÃO DO MAGISTÉRIO. DISSE 

QUE O ENCONTRO SE DEU PARA CONVERSAREM SOBRE A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO 

NO PARANÁ, E QUE SUA FORMA DE TRABALHAR SEMPRE É DE FORMA TRANSPARENTE 

E QUE NÃO TEM NADA A ESCONDER, POR ISSO, CONVERSOU NAQUELA OCASIÃO 

ABERTAMENTE COM O DEPUTADO, QUE TEM ACESSO MAIS DIRETO AO GOVERNO DO 

ESTADO, E DISSE QUE É SOLIDÁRIO À CAUSA DOS PROFESSORES, DESTACANDO QUE 

JAMAIS SERIA CONTRA OS PROFESSORES, OS QUAIS DEVERIAM SER CADA VEZ MAIS 

BEM REMUNERADOS E VALORIZADOS, NÃO SÓ FINANCEIRAMENTE, MAS DE TODAS AS 

FORMAS. DISSE QUE O QUE FOI ERRADO FOI A FORMA COMO FOI POSTADA A NOTÍCIA 

EM UMA REDE SOCIAL, SEM MAIORES ESCLARECIMENTOS SOBRE O MOTIVO DA 

CONVERSA COM O DEPUTADO QUE VOTOU CONTRA OS PROFESSORES NA 

ASSEMBLEIA, POIS NÃO TEM NADA A ESCONDER E DISSE QUE JÁ HAVIA COMENTADO 

COM OS VEREADORES DE QUE ENTRARIA EM CONTATO COM O REFERIDO DEPUTADO 

PARA QUE ELE, TALVEZ, SE RETRATASSE COM A CATEGORIA, E REAFIRMOU QUE O SEU 

INTERESSE É O FORTALECIMENTO DA BASE DOS PROFESSORES PERANTE O GOVERNO 

E AFIRMOU QUE É UM VEREADOR ELEITO PELO PSDB – PARTIDO DA SOCIAL 

DEMOCRACIA BRASILEIRA, PORÉM UM ERRO NÃO SE PODE ENCOBRIR, POIS O 

VEREADOR É CONTRÁRIO A ESSAS ATITUDES E ESTÁ CORRENDO ATRÁS DE TUDO O 

QUE PUDER FAZER, PARA AJUDAR OS PROFESSORES NESTA LUTA. DISSE QUE NÃO 

FICOU CHATEADO COM AS CRÍTICAS QUE RECEBEU NA REDE SOCIAL, PORQUE 

RECONHECE QUE ERROU NA FORMA DE PUBLICAR SEU ENCONTRO COM O DEPUTADO, 

O QUE FICOU PARECENDO QUE ERA UM EVENTO DE PERÍODO ELEITORAL, E DISSE QUE 

NÃO TEM O PODER DE MANDAR NO DEPUTADO PARA QUE VOTE DE UMA MANEIRA OU 

OUTRA, MAS TEM O DIREITO DE COBRAR DO DEPUTADO QUE AS LEIS SEJAM 

CUMPRIDAS. POR ISSO, SEU GABINETE ESTÁ DE BRAÇOS ABERTOS PARA FAZER PELOS 

PROFESSORES TUDO O QUE ESTIVER AO SEU ALCANCE, E EXPRESSOU SUA 

INDIGNAÇÃO COM OS TRÁGICOS ACONTECIMENTOS OCORRIDOS NAS MANIFESTAÇÕES 

DOS PROFESSORES E A REAÇÃO DO GOVERNO. CONCLUINDO. COMO TERCEIRO 
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INSCRITO, O VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR COMENTOU SOBRE 

A MOÇÃO DE REPÚDIO AO GOVERNADOR DO ESTADO BETO RICHA, QUE APRESENTOU 

NA CÂMARA, O QUAL SERIA VOTADO NESTA SESSÃO, MAS QUE NÃO CONTA COM 

QUÓRUM SUFICIENTE PARA SER APRECIADA. FALOU SOBRE A SITUAÇÃO PELA QUAL OS 

PROFESSORES ESTÃO PASSANDO, QUE É MUITO GRAVE. DISSE QUE ESTA LEI QUE FOI 

APROVADA NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, QUE MEXE NO FUNDO DE PREVIDÊNCIA E 

QUE, COM CERTEZA, VAI CAUSAR ALTERAÇÕES IMPORTANTES, COMPROMETENDO 

TODOS OS CÁLCULOS PARA AS FUTURAS GERAÇÕES. DISSE QUE UM GOVERNANTE 

NÃO PODE APENAS PENSAR NO MANDATO DELE, POIS INFELIZMENTE NO BRASIL SE 

TOMAM DECISÕES QUE RESOLVEM PROBLEMAS IMEDIATOS, MAS TRANSFEREM OS 

PROBLEMAS PARA MAIS TARDE. DISSE QUE NENHUM DOS VEREADORES OPINOU NO 

VOTO DO DEPUTADO LITRO, QUE FAZ PARTE DA BANCADA DO CAMBURÃO, QUE VAI 

FICAR MARCADA NA HISTÓRIA DO ESTADO DO PARANÁ, OS DEPUTADOS QUE NÃO 

ENFRENTARAM DE CARA LIMPA A POPULAÇÃO E CUJOS COMPROMISSOS NÃO SÃO COM 

A POPULAÇÃO, MAS COM A TAL DA BASE ALIADA, QUE EXISTE PELO BRASIL AFORA, 

ONDE SE FAZEM OS ACERTOS ESCUSOS E VOTAM DE QUALQUER JEITO CONTRA O 

INTERESSE DA POPULAÇÃO, POR ISSO, É LAMENTÁVEL A FORMA COMO ESTES 

DEPUTADOS AGIRAM E DEPOIS DE TUDO ISSO, COMO JÁ SACARAM MAIS DE 

QUINHENTOS E VINTE E SETE MILHÕES DE REAIS DO FUNDO DE PREVIDÊNCIA DO 

ESTADO, E A FARRA ESTÁ GRANDE, PORQUE FOI PARA O TRIBUNAL DE CONTAS, PARA 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, PARA O MINISTÉRIO PÚBLICO E PARA O TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA. DISSE QUE ENTÃO SE TIRARAM O RECURSO DO FUNDO DE PREVIDÊNCIA, O 

QUE JÁ FOI UM ERRO, PERGUNTOU COMO É QUE AGORA NÃO SE TÊM RECURSOS PARA 

ESTES QUATRO ÓRGÃOS, PARA QUE SE DÊ A REPOSIÇÃO DA INFLAÇÃO PARA OS 

SERVIDORES, PORQUE NÃO SE TRATA DE AUMENTO, APENAS REPOSIÇÃO DA 

INFLAÇÃO, POIS É O MÍNIMO QUE PODE SER FEITO. DISSE QUE DEFENDE O VEREADOR 

ALEX NOGUEIRA, E SABE QUE SE ELE PUDESSE TERIA INFLUENCIADO DE OUTRA 

FORMA, MAS ESTA GERAÇÃO DE VEREADORES QUE ESTÃO NA CÂMARA ATUALMENTE 

DEVEM ANOTAR OS NOMES DESSES DEPUTADOS PARA QUE ELES NÃO USEM DO 

ARGUMENTO DE QUE O POVO TEM A MEMÓRIA CURTA E DAQUI A TRÊS ANOS VENHAM 

AQUI NO MUNICÍPIO NOVAMENTE, TEMOS QUE RELEMBRAR A POPULAÇÃO DA ATITUDE 

QUE ELES TOMARAM. DISSE QUE APRESENTOU UM REQUERIMENTO E TAMBÉM VAI 

APRESENTAR UM PROJETO DE LEI PARA RETIRAR OU CANCELAR O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO DE ARAUCÁRIA QUE O SENHOR BETO RICHA RECEBEU DA CÂMARA 
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MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. DISSE QUE OS MANIFESTANTES PRESENTES DEVEM 

MANTER ESTA MOBILIZAÇÃO E MANTER A GREVE, POIS TODOS SABEM QUE A 

POPULAÇÃO TAMBÉM ESTÁ PAGANDO, MAS ESTE É O MOMENTO DO ENFRENTAMENTO, 

DE MOSTRAR PARA OS GOVERNANTES DE QUE OS SERVIDORES NÃO VÃO CEDER A 

ESTA CHANTAGEM QUE ESTÃO FAZENDO. POR ISSO É IMPORTANTE ESTA MOBILIZAÇÃO 

E DEVEM MANTER-SE UNIDOS. DISSE QUE O GOVERNADOR GERALDO ALKMIN NÃO 

ESTÁ AGINDO DA MESMA FORMA EM SÃO PAULO, POIS PODE NÃO ESTAR CONCEDENDO 

AUMENTO, MAS NÃO MANDOU BATER EM PROFESSORES, JÁ O SENHOR BETO RICHA 

NUNCA TRABALHOU NA VIDA, POIS A FAMÍLIA É DE POLÍTICOS. DISSE QUE EM 

ARAUCÁIRA JÁ SE ESTÁ PERCEBENDO COMO SERÃO AS COISAS, POIS HÁ POUCO 

DIÁLOGO COM A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, HÁ DOIS MESES NÃO SE ESTÁ SENTANDO 

PARA CONVERSAR COM OS PROFESSORES, COMO SE FAZIA NA CAMPANHA, REUNINDO-

SE E CONVERSANDO COM OS PROFESSORES, AO CONTRÁRIO DE AGORA, QUE NÃO 

ATENDE OS MESMOS E, NO ENTANTO, NÃO SE TRATA APENAS DE SALÁRIOS, MAS DE 

CONDIÇÕES DE TRABALHO, NAS ESCOLAS, NAS CRECHES, ONDE CRIANÇAS ESTÃO 

PASSANDO POR SACRIFÍCIOS PARA FREQUENTAR AS SALAS DE AULA SUPERLOTADAS, 

SOBRECARREGANDO OS FUNCIONÁRIOS, E O SERVIÇO NÃO É PRESTADO COM A 

EFICIÊNCIA QUE DEVERIA SER PRESTADO, E DISSE QUE O PREFEITO JÁ DEVIA TER SE 

POSICIONADO PORQUE JÁ ESTAMOS NO FINAL DO MÊS. DISSE AOS PROFESSORES 

PRESENTES QUE, SE QUISEREM, PODERÃO USAR O SEU PROGRAMA DE RÁDIO PARA 

ESCLARECER A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA A RESPEITO DAS SUAS REIVINDICAÇÕES E 

PODER INTERAGIR COM A POPULAÇÃO. FALOU PARA O VEREADOR ALEX NOGUEIRA 

QUE, TAL COMO ELE, APOIOU UM CIDADÃO NA CAMPANHA, QUE DEPOIS SE 

ARREPENDEU DE TER APOIADO, E DISSE QUE NINGUÉM EM ARAUCÁRIA VAI EM SÃ 

COSCIÊNCIA APOIAR ALGUM DEPUTADO DA BANCADA DO CAMBURÃO. CONCLUINDO. 

NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE ORADORES, E NÃO HAVENDO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PARA ADENTRAR À ORDEM DO DIA, O 

PRESIDENTE DESTA SESSÃO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, AGRADECEU A PRESENÇA 

DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


